

共同战疫 奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

成渝地区双城经济圈建设按下“启动键”

成渝地区双城经济圈建设的推进步伐，并未因新冠肺炎疫情而迟滞。随着川渝两地工作方案、工作机制和2020年重点工作任务的出炉，成渝地区双城经济圈建设正式按下“启动键”。

17日下午，推进成渝地区双城经济圈建设四川重庆党政联席会议第一次会议以视频会议形式召开，重庆市和四川省党政主要负责人在工作方案、工作机制和2020年重点工作等方面达成重要共识。

这是成渝地区双城经济圈提出以来，川渝两地召开的第一次党政联席会议。“这次会议在一系列调研基础上，明确了两地落实中央战略的具体制度设计和行动安排，具有标志性意义。”重庆工商大学经济学院院长李敬说。

会议通报了《深化四川重庆合作推动成渝地区双城经济圈建设工作方案》，川渝两地将围绕提升内外通水、打

造西部经济中心和科技创新中心、优化区域发展布局、打造内陆改革开放高地和高品质生活宜居地等7个方面落实多项重点任务。

会议通报，川渝两地将建立党政联席会议、协调会议、联合办公室和专项工作组“四级合作机制”。2020年，川渝两地将在加强基础设施互联互通、构建现代产业体系、建设协同创新体系、推动生态共建环境共保、强化公共服务共建共享等7个方面推进多项重点任务。

其实，川渝各级部门和基层政府在早些时候已经积极行动起来。

2月28日，重庆两江新区和四川天府新区也以视频会议的方式召开首次联席会议，双方将合作打造西部内陆开放门户；3月1日，川渝正式建立疫情防控联控机制，有序推动川渝两地复工复产。

另外，德力玻璃也看好成渝地区地处“一带一路”和长江经济带的联结点的地位优势。“中欧班列、西部陆海新通道、

长江黄金水道等四通八达的国际物流通道，非常有利于企业拓展海外市场。”张达说。

车辆穿梭、塔吊林立……记者在四川遂宁高新区内看到，20多个项目正在如火如荼地建设中。总投资60亿元的上达电子（遂宁）产业基地项目首条生产线将于今年底试生产。

“重庆、成都都是西部电子信息产业集聚地，我们的客户主要是成渝两地的电子制造企业。”上达电子董事长李晓华说，四川遂宁和重庆潼南将共建川渝毗邻地区一体化发展先行区，企业落户成渝中间地带的遂宁市，是走了一步“先手棋”。

重庆、四川党政主要负责人表示，川渝将通过协同发展把中央战略要求转化为工作机制、发展规划、支持政策、合作项目和具体事项，推动成渝地区双城经济圈建设开好局、起好步。

李勇 惠小勇 赵宇飞



滩涂披锦绣 带你“云”赏花

3月18日，四川省华蓥市庆华镇在改造后的滩涂上种植的油菜花正竞相开放，犹如披上锦绣，把华蓥河装点得更加美丽。流经四川省华蓥市庆华镇的华蓥河是渠江支流，由于受上游工矿企业排放的弃渣污水和山洪泥石流袭击，导致河水污染、河床升高、河道堵塞、河堤严重损毁。该市在相继关停转上游大批高能耗、高污染、高排放资源型企业的同时，从2016年开始，相继投入2200万元，对华蓥河长8000米的庆华场镇段实施河床清淤、拓宽和排污管道埋设、河堤堡坎垒筑及绿化等综合修复整治，并对滩涂进行改造，用于农业生产用地，不仅美化了流域环境，提高了防洪能力，而且增加了可用土地。

刘南贤 特约记者 邱海鹰 摄

广西建立中西医协同救治机制战疫情

广西多位医务人员近日接受记者采访时表示，中西医结合治疗手段在新冠肺炎患者救治过程中，对缩短病程、治疗并发症、缓解症状，减少重症与危重症的发生有明显临床效果。

截至3月16日24时，全区本地确诊病例252例，其中中医药参与246例，参与率97.6%。累计出院病例248例，其中有242例出院患者使用中医药治疗，参与率97.6%。

迅速建立中西医协同救治机制

“我们医院确诊病例全部治愈出院了。治愈患者中年龄大的90岁，小的只有3个月。无医务人员感染，无死亡病例。”南宁市定点医院、第四人民医院院长吴锋耀对记者说。

吴锋耀表示，作为一家三级甲等传染病专科医院，他们设置了中医科，从接诊第一位新冠肺炎患者开始，中医就介入治疗，全程采取中西医结合治疗方案。

一个多月来，这家医院中医科常务副主任马钰婷带领团队值守隔离病房，每天为病人号脉、看舌象，通过视频与病房外中医药救治专家组会诊，专家组根据每个病人情况，分别开出中药方。“从临床效果看，中西医结合治疗能够缩短患者病程。”

“除口服汤药，还采用针刺、艾灸、穴位贴敷、壮瑶药熏蒸等治疗方式，对轻症患者发热、身体酸痛、乏力、厌食等症状能减轻，对危重症患者一些基础病治疗效果明显。”南宁市第四人民医院副院长谢周华说。

疫情发生后，广西迅速建立了中西医协同救治机制。广西壮族自治区卫生健康委、中医药局要求定点医院建立中

西医联合会诊制度，要有中医医师参与诊疗方案制定、联合查房；将中医药专家纳入医疗救治专家组，每次自治区级专家实地和远程会诊、病例讨论均要有中医专家参与。

针对不同对象，广西实施分类精准救治和预防。对确诊病例，定点医院给予辨证施治；对恢复期患者，加强中医康复指导，促进患者愈后转归；对集中隔离医学观察人员，给予汤药预防干预；对普通易感人群、密切接触者、一线医务人员等，通过中医未病方法提供预防干预。

作为广西壮族自治区中医药救治专家组首席顾问，唐农除牵头制定救治、预防方案和视频授课，主要实地和远程会诊外，还亲自到隔离病房查房，对患者望闻问切，辩证论治，开具中药处方。对轻症患者，组织练习八段锦、呼吸操等中医特色疗法。

唐农表示，中医的“疫病治疗观”不仅仅对具体致病源，还要考虑人体内环境形成的易感性，不能孤立地拿抗病毒药强不弱来判断疗效好不好。

“中医根据患者脉症判断，然后用汤药、针灸等调和阴阳，实现‘正气存内，邪不可干’，促使疾病得到救治。阴阳调和了，自然就能保持病人身体免疫系统的平衡，防止其过强或过弱。”唐农说。

梧州市中医药救治组中医专家、市工人医院中医科主任程星说：“中西医各取优势，取长补短，共同治疗。西医重点在抗病毒治疗，重症时支持治疗，中医在改善症状方面效果好，能减轻西药副作用。”

广西国际壮医医院医护人员还将具有芳香化浊、提高免疫力作用的壮药香囊送给患者，帮助他们改善睡眠、平缓呼吸。

广西中医药驰援湖北抗疫一线

“28天前开始喉咙痛，鼻子不通气，

吃药没好，现在开始胸痛和干咳，做CT医生说肺部问题不大，但没有做病毒核酸检测，我不会是新冠肺炎？”

“建议服用3天益气清瘟饮，服药后再联系我们。”

在湖北武汉的一个网络问诊平台上，广西中医药大学第一附属医院院长谢胜答复患者咨询并留下联系地址。

当得知武汉疫情严重后，这家中医医院中医未病中心团队通过网络远程方式为武汉市民提供中医居家健康管理咨询1000多人次，并为多名确诊患者开方用药。

为打赢湖北疫情防控保卫战，广西中医药系统医务人员纷纷请缨驰援湖北。目前已有一百三十名中医医务人员赶赴湖北抗疫一线。

陈平是广西中医药大学第一附属医院呼吸专业副主任医师，2月13日开始在湖北十堰市竹溪县参与救治工作。他每天都要到隔离病房查房，对患者望闻问切，辩证论治，开具中药处方。对轻症患者，组织练习八段锦、呼吸操等中医特色疗法。

广西中医药大学附属瑞康医院18名医护人员在武汉沌口方舱医院开展救治工作。呼吸内科副主任潘玲所在的K组病区，病人数量最多，除要对患者进行治疗，还要缓解其焦虑情绪。

进驻武汉沌口方舱医院后，来自广西国际壮医医院的医护人员开展了一些壮医特色疗法。他们带着患者跳起了壮药球操、壮医三气养生操，这逐渐成为医护人员和患者的默契活动。

广西国际壮医医院医护人员还将具有芳香化浊、提高免疫力作用的壮药香囊送给患者，帮助他们改善睡眠、平缓呼吸。

面向社会开展中医药预防干预

广西壮族自治区中医药局局长姚春表示，为增强免疫力，广西中医系统积极运用预防方药、中药壮瑶药香囊、艾灸、八段锦、壮医三气养生操等中医壮瑶医治未病方法，为普通易感人群、密切接触者、一线医务人员等提供预防干预，深受欢迎。

唐农牵头组织专家针对密切接触人群、一般人群和儿童拟定了不同预防疫苗方。广西中医药大学3家附属医院发放“预防肺炎1号方、2号方”“益气清瘟饮”“壮医药薰茶”等预防药剂15万多份，还研发了由中药、壮瑶药配制成的香囊向社会发放。

据广西中医药大学附属瑞康医院院长唐友明介绍，瑞康医院制作了配方颗粒剂和汤剂等5种中药剂，提供给集中隔离点群众与医护人员、公安民警等一线疫情防控人员，还向广西女子监狱赠送了近5000个预防中药。这家医院还与一家制药公司合作，将刚生产出来的20万份清肺排毒颗粒捐赠湖北抗疫一线。

梧州市为社区观察人员免费提供“四个一”预防措施，即一份爱心防疫茶、一盒艾条、一个香囊和一张预防时疫小处方。南宁、桂林、北海、玉林、崇左等地每天煎煮预防汤药，发放给医护人员、防控人员、重点监控人群和普通市民。

为缓解公众焦虑情绪，广西中医药大学第一附属医院坚持每天发布中医特色知识防治知识，及时开通免费在线咨询服务，360多位医生上线，服务11万多人次。医院中医健康管理中心副主任刘倩说，通过线上平台，中医治疗未病中心团队指导居民练习八段锦和科学运用健脾除湿艾灸保健法。

刘伟 黄浩铭

四川天邑康和通信股份有限公司天邑电子信息产业园项目工程造价咨询服务招标公告

1.招标条件

本招标项目已由大邑县经济科技和信息化局以川投资备JXQB-0008号、JXQB-0007号、JXQB-0005号、JXQB-0173号、JXQB-0174号批准建设，业主和招标人为四川天邑康和通信股份有限公司，自筹资金，出资比例100%。现对该项工程造价咨询服务公开招标。

2.项目概况与招标范围

建设地点：四川大邑县工业集中发展区（晋原镇）。

工程规模：天邑电子信息产业园区1号厂

房、4号厂房、7号厂房、8号厂房、培训中心、研发中心共计建筑面积为85754平方米。

工期要求：50日历天（根据招标需要分批次完成）

招标范围：本项目施工招标阶段（承发包）的招标工作所必需的全部工程量清单编制、招标控制价编制咨询服务工作以及与所有中标单位（含暂估项招标后的中标单位）在其合同签订后开始进行工程量清单的复核工作，与中标单位完成核对并双方进行确认。

3.投标人资格要求

3.1 具备独立法人资格的企业，具有建设行政主管部门颁发的工程造价咨询甲级资质，2017年以来至今具有1个工程投资1亿元及以上的房建项目造价咨询服务业绩，投标人未处于财产被接管、冻结、破产状态，未处于投标禁入期内。

3.2 企业注册地不在四川省行政区域内的外地企业具有《四川省省外建筑企业入川承揽业务验证登记证》或具有二维码的信息录入证。

3.3 不接受联合体投标。

4.招标文件的获取

凡有意投标者，请于2020年3月23日9时

30分至2020年3月27日17时00分，自行选择报名方式购买招标文件。

报名资料：单位介绍信、身份证复印件（加盖公章）。

现场报名：成都市双流区应龙南路555号正成南郡1栋19号（中国远东国际招标有限公司四川分公司）持报名资料购买。

网上报名：招标文件发售期间内登陆“中招联合招标采购平台”（网址http://www.365trade.com.cn）。

5.发布公告的媒介

本次招标公告同时在：

中国招标投标公共服务平台（http://www.cepub-service.com/）

中国招标与采购网（http://www.gc-zb.com/）

中国采购招标网（http://www.chinabidding.cn/）

中招联合招标采购平台（http://www.365trade.com.cn/）上发布

6.联系方式

招标人：彭老师；028-88222361

招标代理机构：滕先生；028-85053063-8110

邮箱：cfeitc.sc@foxmail.com

四川广汉多措并举 助力三产有序复工

本报讯（徐静 记者 李鹏飞）3月18日，记者从四川省广汉市获悉，自新冠肺炎疫情防控工作开展以来，该市三星堆镇统一思想认识，重视疫情防控面临的严峻形势，严格落实防疫措施。当前，该镇正多措并举，助力第三产业安全有序复工复产，用心打好疫情防控持久战。

据了解，该镇严格审查企业复工复产资格，“一企一策”全力推进企业复工复产。根据企业自身实际情况制定相应的防控方案，落实防控措施，要求企业建立员工健康档案，配足防控物资，搞好岗前培训，加强日常管理，做好应急处置。加强研究、提前谋划，加快适应疫情带来的社会形态、市场业态新变化，大力培育发展消费新业态新模式，全力挖掘企业新增量。

其次，该镇优化政策，引导本地劳动力就近务工。在政策引导、资金协调、土地流转等方面提供相应的服务保障，要求企业严格做好返岗员工的健康管理和服务，掌握员工流动和健康情况，符合防控要求的员工方可

安排上岗，并每天对员工进行体温监测，采用分餐制等，发现员工出现可疑症状，应及时报告并采取相应措施，确保做到“早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗”。

此外，该镇还积极响应上级要求，坚持对企业进行分类指导。加强对已复工复产企业的宣传，提升企业知名度。突出重点、优化服务，主动深入企业，特别是规模以上服务业企业，采取有针对性的措施，用情用心帮助企业解决各类问题，全力做大现有存量。

据了解，该镇严格审查企业复工复产资格，“一企一策”全力推进企业复工复产。根据企业自身实际情况制定相应的防控方案，落实防控措施，要求企业建立员工健康档案，配足防控物资，搞好岗前培训，加强日常管理，做好应急处置。加强研究、提前谋划，加快适应疫情带来的社会形态、市场业态新变化，大力培育发展消费新业态新模式，全力挖掘企业新增量。

其次，该镇优化政策，引导本地劳动力就近务工。在政策引导、资金协调、土地流转等方面提供相应的服务保障，要求企业严格做好返岗员工的健康管理和服务，掌握员工流动和健康情况，符合防控要求的员工方可

贵州160名警力下沉基层 疫情防控工作取得实效

□本报记者 吴文俊

面对疫情，贵州省公安厅机关选派160名警力增援一线，全力协助开展疫情防控，牢牢守住各条防线。

选派的厅机关警力与基层民警一道，在高速公路卡点、机场、高铁火车站、社区、监所等地开展疫情防控核查防控、治安巡逻等工作，共同铸就疫情防控网，展现了良好形象和过硬作风，为防控疫情作出了积极贡献。

在疫情防控过程中，增援一组分赴贵阳市16个环城高速卡点增援，认真核查车辆人员信息，对劝返人员做好耐心细致的解释工作，及时对群众咨询答疑，现场第一时间化解处置矛盾纠纷，对相关重点车辆和人员按程序进行规范处置，做了大量车辆管控、人员信息登记核对、突发情况处置、为民服务解忧等工作，未出现一起漏检、错检事故，有效从源头切断了新型冠状病毒的输入和传播，未发生渗透疫情、疑车脱管和群众投诉事件，做到了守土有责、守土尽责。

在贵阳龙洞堡机场的疫情防控工作中，增援二组主要负责航站楼执勤勤务卡点二维码扫描、体温检测、人工核查和复核、维护机场出港秩序等工作。

该组会同双龙管委会相关部门，对来自湖北等疫情较重地区的“重点旅客”信息全部录入“贵阳市来筑人员核查系统”，做到了底数清、情况明，牢牢守住了输入口。

近期，随着复工复产水平进一步提高，伴随着境外多个国家新冠肺炎疫情的暴发，疫情防控形势更加严峻，机场增援工作组及时将工作重心调整至外防输入，严防境外疫情倒灌输入，对来自疫情严重国家人员及时核查登记，及时请机场翻译人员做好政策解释工作，严防境外输入，积极推动航班正常化，赢得了零感染佳绩，为“两所”疫情防控工作打牢坚实基础，为全省公安监管场所疫情防控取得阶段性胜利做出了积极贡献。

增援三组赶赴贵阳北站、贵阳东站、贵阳火车站投入工作。根据疫情期间的人流量和北站地理环境，制定“432”巡逻模式，确保了交通运输井然有序。

民警们严格值守于各出站口，督促乘客进行二维码扫描并仔细确认核查结果，对扫码预警人员全部进行妥善管控，有效“外防输入”。协助卫健部门将扫码预警人员进行分类管控，分别送医和送往定点酒店隔离，有力“内防扩散”。成立专门的督导检查小组，对日常工作中发现的问题，积极协调解决，督促整改。

增援四组民警参与对发现确诊（疑似）病例的辖区值守，按照防控要求，对重点楼栋不允许一人进出，对其他楼栋住户进行情绪安抚，鼓励群众积极面对疫情防控。赢得了小区居民的理解和支持。在花果园社区，增援民警分散编入5个警务区参与社区蹲点和巡逻防控，涉及社区封控点25个、居民楼60余栋，工作中严格督促防控人员落实落细查验管控措施，细心劝导群众支持配合，耐心调解矛盾纠纷，进一步夯实了重点社区防控基础。